



聽民聲察民情體民意

下基層兵分數路 副主席密集調研

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 近來，政協高層連續展開換屆後一輪密集的考察調研。多位全國政協副主席率調研組，深入地方基層，聽民聲、察民情、體民意。據悉，其考察調研活動的主題各有側重：盧展工調研的是公共文化服務；王欽敏調研的是民營經濟；而杜青林、韓啟德、劉曉峰赴地方調研的聚焦點，均為生態文明建設。

杜青林強調「守住底線」

政協深入實際，深入基層，通過調研掌握第一手資料，為其緊扣黨和國家中心工作協商議政打下良好基礎。

近期，中共中央書記處書記、全國政協副主席杜青林率政協特邀常委視察團，赴河南、湖北考察南水北調工程的有關情況。他在調研時強調，「一庫清水」是核心，「永續北送」是關鍵，要守住底線，設置「高壓線」，堅持標準線，確保水質長期穩定。



杜青林等視察團領導視察南水北調中線工程建設。

韓啟德調研「東北綠肺」

全國政協副主席、九三學社中央主席韓啟德近日率調研組前往吉林，針對其今年重點課題——長白山生態保護進行調研。作為松花江、鴨綠江、圖們江三江之源，長白山被稱為中國東北的「生態綠肺」。韓啟德指出，要充分體現長白山地區自身的地域特點和功能定位，把握保護與開發並重的「度」，做好長白山生態保護的長遠規劃、頂層設計，並按照國家生態示範區的標準推進各方面建設。



全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏在山東調研。



全國政協副主席、國家民委主任王正偉在望遠村視察少數民族村民。

農工黨以建設「健康中國」、「美麗中國」為兩條工作主線。近期，全國政協副主席、農工黨中央常務副主席劉曉峰率調研組考察四川和雲南省的七個市(州)，調研長江上游生態環境保護。劉曉峰強調，要客觀反映長江上游在生態環境保護、污染整治、水資源綜合利用等方面存在的問題。

盧展工關切文化建設

而全國政協副主席盧展工近日率調研組赴湖北、重慶調研，他關注的是公共文化服務體系建設。他深入圖書館、博物館、歷史陳

列館等文化場館，又走訪各級藝術中心、社區綜合文化站、村文化室，並現場觀摩走馬故事會、川劇演出等民俗文化劇目。

盧展工表示，公共文化服務體系建設，實際上是民生問題，是維護群眾基本文化權益的主要手段，是整個文化體制改革發展的重要組成部分。要在公共文化服務體系建設持續性上加大投入，找準薄弱環節，加強城鄉統籌。同時要形成政府主導、各方面共建的合力，合理佈局並逐步完善公共文化服務網絡，建設公共文化服務體系運行的長效機制。

王正偉深入民族村寨

全國政協副主席、國家民委主任王正偉則在湘鄂兩省調研武陵山片區區域發展與扶貧攻堅工作。在湘西土家族苗族自治州、湖北省恩施土家族苗族自治州，他深入民族村寨和貧困農戶，實地了解扶貧攻堅、民生改善、人才培養和民族團結進步事業情況。

王正偉指出，要在大力推進經濟發展的同時認真搞好生態文明建設，在穩步推進城鎮化的同時着重搞好特色村寨建設，在深入推進旅遊開發的同時搞好少數民族文化保護。

他透露：「前不久，發改委按照國務院要求，積極配合環保部等部門制定《大氣污染防治行動計劃》，進一步強化大氣污染防治措施，加快解決霧霾污染問題。近日，我們又受中央委託，會同有關部門正抓緊制定《關於加快推進生態文明的意見》，落實中共十八大關於加強生態文明建設的各項要求。」

自2008年以來，中國環境與健康宣傳周已連續舉辦五屆。據悉，今年活動期間將舉辦「生態環境與健康」主題論壇；開展「環境與健康」慢性病防治知識諮詢義診活動；舉辦「環境與健康」戲劇展演及文藝演出等活動。

地考察調研，了解山東民營經濟發展情況。王欽敏強調，當前是工商聯和商會組織加強自身建設的關鍵時刻，國務院新一輪機構改革和職能轉變在即，改革社會組織管理，將有部分職能移交給社會組織，須研究如何提高自身素質以適應政府深化改革、遵循市場經濟規律，在改革中發揮更大作用。

此外，全國政協副主席、致公黨中央主席萬鋼率致公黨中央「加快發展農業現代化」調研組近期在江蘇調研。而全國政協副主席、台盟中央主席林文漪率調研組赴福建省，開展以發揮海峽西岸經濟區先行先試作用，深化兩岸經貿文化交流與合作為主題的調研。

發改委：加緊制定治霾文件



解振華

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 國家發改委副主任解振華在出席「2013中國環境與健康宣傳周」啟動儀式時表示，活動以「生態環境與健康」為主題，抓住了當前民眾最關心的熱點問題。

全國政協選出新一屆機關工會

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 全國政協機關工會第六屆會員代表大會近日在京舉行。全國政協副主席兼秘書長張慶黎出席。會議選舉產生了全國政協機關工會第六屆委員會和經費審查委員會。機關工會委員會由19人組成，在隨後召開的機關工會六屆一次會議上，曹海鵬當選為全國政協機關工會第六屆委員會主席。

全國政協機關黨組書記、副秘書長孫懷山表示，面對新形勢、新任務、新要求，新一屆機關工會在鞏固原有工作成果的基礎上，要堅持正確的政治方向，發揮引領作用，教育職工群眾把思想統一到中央的決策和部署上來，不斷推動工會工作創新發展。

全國政協副秘書長、機關黨委書記張秋儉代表機關黨委講話，她希望新一屆機關工會堅定不移走中國特色社會主義工會發展道路，帶領機關廣大幹部職工為實現中華民族偉大復興「中國夢」貢獻才智和力量。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第十五期



地方動態

北京

政協港澳委員考察環保

北京市政協港澳委員和港澳台僑工作顧問近日就「首都環境保護和大氣污染治理」主題考察、座談。北京市政協主席吉林出席活動時指出，中央和市委市政府高度重視環境保護及大氣污染治理工作。今年，北京市將部署實施2013年清潔空氣行動計劃，出60多條具體措施改善空氣質量。

此次活動中，委員和顧問們實地考察了正舉行的第九屆中國(北京)國際園林博覽會。吉林對港澳委員和港澳台僑工作顧問長期以來對首都經濟社會發展給予的關心和支持表示感謝。他表示，希望大家充分發揮自身優勢，結合港澳台地區和駐在國的先進經驗，多提寶貴意見和建議，為北京市委市政府科學決策提供重要參考。

重慶

打造不可複製的交通樞紐

近日，重慶市政協主席徐敬業主持召開四屆五次主席會議。與會人士認為，綜合交通樞紐建設，是重慶國民經濟和社會發展最重要的基石。目前打造長江上游地區綜合交通樞紐正處重要時期，建議市政府進一步加強統籌，建立強有力的協調機制，力爭在通江達海、無縫連接、城鄉統籌、交通數據中心等方面建設一個不可複製的長江上游地區綜合交通樞紐。

會議聽取了重慶建設長江上游地區綜合交通樞紐情況的通報。通報稱，根據規劃，到2020年，重慶市將基本建成成渝、渝蘭西亞、渝包、渝京遠東、渝滬出海、渝湘閩出海、渝黔桂穗出海及渝滇東南亞等八大對外綜合交通運輸大通道，真正構建起「一江兩翼三洋」的國際貿易大通道和長江上游地區綜合交通樞紐。

廣西

籌建政協文史館

廣西政協文史館史料徵集工作動員會近日召開。自治區政協副主席李達球表示，自治區政協決定在廣西政協同心會堂中建設廣西政協文史館，其建成將有力促進新形勢下廣西政協的工作，更好宣傳廣西政協及其履行職能的情況，全方位展示廣西各級政協發展歷程、重要成果和社會作用。目前籌建工作已全面啟動。

據了解，廣西政協文史館是集徵集、收藏、研究、展示、交流等功能於一體的綜合性文化場館，將收藏自治區政協50年來徵集到的圖片、文獻資料、音像資料、名人手稿、出版物、原稿、原始音像資料等重要史料，並將常設「廣西政協發展歷程展」。

■香港文匯報·人民政協專刊 記者 何凡 綜合報導

陳竺倡形成生態文明建設合力



陳竺

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 「6·5世界環境日」前夕，全國人大常委會副委員長、農工黨中央主席陳竺在京指出，良好的生態環境，是人類社會持續發展的根本基礎。要發揮該活動在政府與社會間的橋樑紐帶作用，建議和協助政府出臺及解讀有關政策，積極鼓勵和引導社會力量開展活動，動員公眾參與，形成合力，為營造良好的生態環境而不懈努力。

他在「2013中國環境與健康宣傳周」啟動儀式上作出這一表述。該活動由農工黨中央和國家發改委、環保部等十個部門聯合主辦。儀式由農工黨中央副主席龔建明主持，國家發改委副主任解振華、中共中央統戰部副部長林智敏、教育部副部長郝平、科技部副部長王偉中、環保部副部長翟青等出席。

陳竺說，中共十八大把生態文明建設提升到「五位一體」總體佈局的戰略高度，提出大力推進生態文明建設，努力建設美麗中國、實現中華民族永續發展的宏偉目標，具有重大的現實意義和深遠的歷史意義。他強調，要使節約資源和保護環境成為國民的主流價值觀，積極倡導企業主動承擔社會責任，從源頭上減少資源消耗和污染排放。



「2013中國環境與健康宣傳周」啟動儀式。網上圖片